

Лит. газ.

## ЛИТЕРАТУРНАЯ ПАНОРАМА

**«Я СНОВА ЗДЕСЬ,  
В СЕМЬЕ РОДНОЙ...»**

Первым Всесоюзным стал Есенинский праздник поэзии на рязанской земле, и это придало ему особую торжественность. Сюда приехала делегация писателей, возглавляемая секретарем правления СП СССР П. Прокуриным.

На крутом обрыве Оки расположено старинное русское село Константиново, где прошло детство С. Есенина, куда он часто возвращался, когда ему было трудно. Здесь деревянный дом, в котором много лет жила его мать Татьяна Федоровна, где сохранены обстановка и вещи той поры, отреставрирована усадьба Л. Кашиной, ставшей прообразом Анны Снегиной. Еще жив тополь, посаженный поэтом.

«...Тянуся я к людям...

так люблю людей», — писал С. Есенин в одном из стихотворений. Это чувство взаимно. И сегодняшние поклонники таланта певца России помнят, знают и чтят его память.

С именем великого

русского поэта навсегда

связан небольшой горо-

док Спас-Клепики. Здесь

учился будущий поэт,

здесь рождались его

первые стихи. В книге

отзывов филиала Госу-

дарственного музея-за-

поведника пока нет ни

одного отзыва — му-



Цветы — поэту.

**«Я СНОВА ЗДЕСЬ,  
В СЕМЬЕ РОДНОЙ...»**● ОКОНЧАНИЕ.  
НАЧАЛО НА 1-й СТР.

кафедра, шкаф, на стенах расписание уроков. Сохранилась учебная географическая карта «всех Российской империи» с указанием почтовых дорог, составленная топографами в 1849 г. Рядом с классом спальная комната, где вместе с другими учениками жил когда-то и С. Есенин. Прежний вид обре-

ли гостиная и кабинет Е. М. Хитрова. Среди экспонатов — редкие фотографии, первый сборник стихов, поданный поэтом своему учителю, документы, воспоминания о его близком друге Грише Панфилове, школьных товарищах, рисунки, сделанные сыном Е. М. Хитрова — А. Е. Хитровым.

Делегация писателей и гости приняли участие в торжественном заседании в концертном зале, носящем имя С. Есенина. Его открыл первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Презрев. Выступила заместитель председателя облисполкома Р. С. Лялина. Открытие Дней в Рязани у памятника поэту, посещение выставки произведений рязанских художников, посвященной 90-летию со дня рождения С. Есенина, — некоторые моменты программы Дней. Писа-

тели встречались с коллективами трудящихся различных предприятий, провели вечера поэзии во дворцах культуры, училищах, Высшей школе МВД СССР, побывали в пяти районах области — Клепиковском, Рязанском, Пронском, Рыбновском и Михайловском.

Говорят руководитель делегации П. Прокурин: «Сердце Есенина вместило и радость, и печаль, он плакал, и страдал. Его стихи искренни и обнаженны, он сказал о душе своего народа самое сокровенное. Его поэзия — поэзия добра. Он стал сердцем, неотделимой частью народа. Его поэзия живет в каждом из нас. Она и очень личная, и в то же время стала достоянием всех. Без людей невозможна его поэзия, пронзительная, не-

объяснимая по своей певучести. Каждое поэтическое произведение начинает читать Есенина по-разному, открывать его вновь и вновь. Он рядом с Пушкиным, Лермонтовым, Гоголем... Поэзия Есенина — явление огромного, неповторимого духовного потенциала. Он пришел из души на-

рода, навсегда останется глубоко народным поэтом. Его книги переиздаются на многих языках народов мира. Сегодня мы отмечаем праздник всей нашей советской литературы, ставшей достоянием всего мира».

О магической силе есенинской поэзии, вошедшей в золотой фонд литературы, о том, как согревала бойцов есенинская строка и в годы Великой Отечественной войны, говорили в своих выступлениях моск-

т. КУЗЬМИНА,  
спец. корр. «ЛГ»

Фото В. ВАСЕНИНА